
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Sockenbudet 
Till alla hushåll i Asker-Lännäs församling 
2026 nr 2 

Välkommen att bli 
medlem i  

Svenska kyrkan! 

ODR Samhällsinformation 

 



En hälsning från kyrkoherden 

Välkommen till vårens nummer av 
Sockenbudet! Här hittar du samlad 
information om allt som händer i församlingen 
fram till i början av juni. 

Vår komminister, Sara Hökpers, delar med sig 
av en text om påskens gudstjänster, dess 
historia och evangelium. 

Den stora nyheten i detta nummer är att vi har 
fått två nya medarbetare. Samtidigt tackar vi 
varmt av Lovisa Askeus, som under två år varit 
en av de röster ni mött när ni ringt till 
församlingen och som skött en stor del av 
administrationen. Vi är djupt tacksamma för 
hennes insatser och önskar henne allt gott i 
sin nya tjänst. 

Lovisas efterträdare heter Rose-Marie Hellén. 
Hon tillträdde i början av januari, har 
genomgått en intensiv introduktion i kyrklig 
administration och arbetat sida vid sida med 
Lovisa fram till den 3 mars. I detta nummer 
presenterar Rose-Marie sig själv, och vi hälsar 
henne varmt välkommen i rollen som 
församlingens administratör och ansikte utåt. 

Församlingen har även inrättat en ny tjänst: 
kyrkogårdschef. Ansvaret för 
begravningsverksamheten och förvaltningen 
av våra tre kyrkogårdar är ett 
myndighetsuppdrag som Svenska kyrkan bär, 
och i vår församling är det vi som är 
huvudman.  

Vår nyutnämnda kyrkogårdschef är Elin 
Gustavsson. Elin har tidigare arbetat på 
kyrkogården och dessutom tjänstgjort i 
församlingen som bland annat husmor och 
assistent. I tidningen berättar hon mer om sig 
själv och det förtroende hon fått av Asker–
Lännäs församling. 

 

 

 

Från och med nu är det Elin ni kontaktar i 
frågor som rör kyrkogårdarna. Vi hälsar även 
henne varmt välkommen och kommer att 
stötta henne i hennes nya uppdrag. 

I detta nummer berättar också våra 
kantorer, David Berg och Håkan Palm, om 
vårens musikgudstjänster och konserter. 
Det fullständiga programmet finns längst 
bak i tidningen och alla verksamheter som 
nu finns i Svenska kyrkans hus i 
Odensbacken hittar du på näst sista sidan. 

När vi nu går mot ljusare dagar får påsken 
påminna oss om det hopp som bär genom 
allt – i vardagens arbete, i gemenskapen här 
på landet och i mötet med naturen som 
långsamt vaknar till liv igen. Kristi 
uppståndelse är inte bara en berättelse 
från förr, utan en kraft som fortsätter att 
skapa nytt mod, ny glädje och nya 
möjligheter mitt ibland oss. 

Må denna vår bli en tid då vi får känna oss 
burna av Guds närvaro, stärkta av varandra 
och öppna för det som växer, både i våra liv 
och i vår församling. 

Vi ses i kyrkan! 

Katariina Sjöblom 

Kyrkoherde i Asker-Lännäs församling 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ny administratör 

Jag heter Rose-Marie Hellén och har börjat 
jobba här i församlingen som administratör 
istället för Lovisa Askeus. Jag har jobbat i 
församlingen som kyrkvaktmästare som 
säsongsanställd förra året och som 
vikarierande kyrkvaktmästare året innan. Jag är 
även gudstjänstvärd på Vinön. Jag har även 
hoppat in och hjälpt till med några uppdrag de 
senaste åren bland annat mött barn vid 
vandringar vid högtiderna, serverat vid 
jubileumsmiddagen och annat.  Så jag tycker 
att jag börjar lära känna församlingen. 

Som administratör håller jag på att sätta mig in 
i mina nya uppgifter som bland annat är att: 
sköta gravboken, det vill säga förlänga och 
förnya gravrätter, ta hand om bokningar vid 
förrättningar, hålla koll på kalendern så att alla 
vet var de ska vara och när, ordna med att det 
kommer ut ett Sockenbud, uppdatera 
hemsidan, sociala media och mycket annat. 
Jag kommer att jobba 60% under det 
kommande året. De andra 40% jobbar jag med 
uppdrag från Skärgårdarnas riksförbund.  

Jag är född, uppvuxen och bor på Vinön med 
min man, mina tre barn och mina kor och 
kvigor. Min hobby som är ö-relaterade frågor 
är också mitt andra jobb. Jag tycker om att 
odla, särskilt nu när det blir ljusare.  

Jag hoppas kunna hjälpa er i församlingen med 
det som behövs. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 



Ny kyrkogårdschef Elin Gustavsson 

 

Sen januari i år har jag fått förmånen att få jobba 
som ny kyrkogårdschef i församlingen. Jag har 
jobbat på kyrkogården som säsongsanställd 
kyrkvaktmästare i två säsonger och fick sedan 
jobbet som kombinerad husmor och 
församlingsassistent. Som besökare i församlingen 
kan man alltså ha träffat på mig både med trimmer 
och med soppslev i händerna.  

Jag kommer från Närkes Kil och hamnade på Vinön 
för 12 år sen. Under en föräldraledighet letade jag 
efter ett jobb där jag inte behövde pendla så långt 
och blev tipsad om jobbet som kyrkvaktmästare 
vilket gjorde att jag har hittat till Asker-Lännäs 
församling.  

Jag tar med mig erfarenheterna från att vara 
kyrkvaktmästare, husmor och församlingsassistent 
in i arbetet som kyrkogårdschef. Jag har fått möta 
många i församlingen i mina tidigare uppdrag, och 
sett vad församlingsmedlemmarna tycker är viktigt 
med den verksamhet som bedrivs.  

Som ny chef för kyrkogårdarna ser jag fram emot 
att utveckla och bevara kyrkogårdarna och 
fastigheterna så att besökarna ska känna sig 
välkomna i utemiljöerna och i fastigheterna. Första 
året som kyrkogårdschef kommer också innebära 
en hel del nytt att sätta sig in i för mig, så det 
kommer många utbildningar under året. 

På frågan om vad jag tycker bäst om att göra när 
jag inte arbetar så insåg jag snabbt att det är att 
umgås med familjen som består av man och tre 
barn och gå ut med hunden Wilma. Jag gillar också 
att träffa vänner, komma ut i naturen kanske på 
Hjälmaren en vinter- eller sommardag. Odling, kor 
och får tar också en del tid i mitt liv. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 



Musikverksamhet 

Välkommen till vårens musikprogram i våra kyrkor! Vi har en härlig blandning av evenemang för 
dig att njuta av. Vår satsning med musikgudstjänster erbjuder en lugn och stilla gudstjänst fylld 
med vacker musik, både från lokala talanger och inhyrda musiker.  Dessutom har vi flera 
konserttillfällen där du kan uppleva fantastisk musik i våra kyrkorum. 

Du missar väl inte Afternoon-tea?  Vi fortsätter med vår populära satsning på orgelmusik följt av 
en mysig eftermiddagsfika tillsammans i kyrkan.  Detta sker på tisdagar, en gång i månaden.   

 

29 mars – Projektkören Soul & Boris René 
Efter förra vårens succé är det dags igen! Projektkören Soul 
bjuder på en favorit i repris – men denna gång med ett härligt 
Soul-tema. 

Tillsammans med artisten Boris René fylls kyrkan av sväng och 
värme – med glädjen i centrum. 

Projektkören leds av David Berg tillsammans med kördirigent 
Malin Berg, i samarbete med musikerna Stephan Berg och 
Håkan Lindberg. 

19 april – Musikgudstjänst : HALM. Håkan, Aron, Lina och 
Matilda. Vi får uppleva folkmusik från olika hörn av världen. 
Svängigt samspel, snygga stämmor och medryckande drag 
utlovas! Fiol, dragspel, sång, tvärflöjt, gitarr och piano.  

25 april – Musik i Asker. Kantor David samlar musiker och 
sångare till en stämningsfull musikkväll i vårens tecken. Det blir 
ett varierat och trevligt program med musik som berör. 

29 maj – Drag med Berg & Palm. Något som är nytt för i år är 
att våra musiker Håkan och David kommer ut till Bakfickan på 
Vinön, där vi träffas och sjunger tillsammans.  Vid dåligt väder är 
vi inne på logen. 

30 maj – Musik i Asker: TIKI. Den lokala folkmusikgruppen TIKI 
ifrån Stora Mellösa gästar oss i Asker. Ingrid Ekman – flöjt, Karin 
Nordberg – fiol, Isak Björklund – altfiol, Tua Larsson – cello.  

31 maj – Musikgudstjänst: Askerskörens vårkonsert. 
Sommaren är i antagande och Askerskören sjunger in 
densamma med våra allra käraste vår- och sommarstycken. 

 

I nästa nummer berättar vi mer om sommarens musik i Brevens 
och Lännäs – missa inte det!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Information om kyrkogårdarna 

Från och med vecka 14 städar vi bort granris, 
kransar och vinterdekorationer. 

Gravlyktor ska tas bort av ägarna. 

Vårplantering av penséer startar vecka 16. 

Under vecka 16 sätter vi på vattnet, om 
vädret tillåter. 

Efter påskhelgen kommer alla kvarlämnade 
gravlyktor och ljushållare att plockas bort, 
på grund av arbetsmiljöskäl. 

Under vecka 24 börjar planteringen av 
sommarblommor. 

Du som önskar göra en ny beställning av 
gravskötsel, kontakta expeditionen, 019- 
452002 

Vänligen Mats Gustavsson arbetsledande 
kyrkvaktmästare 070-349 82 85 

 

 

 

 

 

Påsken 

Våren är på ingång och med våren kommer påsken. 
Men flyttar sig varje år, det gör den! 
Jag hör farmors ”ramsa”, första söndagen efter första 
fullmånen efter vårdagjämningen. 
Ni känner säkert igen detta!  
Många av de judiska högtiderna följer månen och i likhet 
med judarna firar vi påsk! 
Vi firar till minne av att Jesus dör och gör det gudomliga 
tillgängligt för oss. Judarna firar till minne av att de blev 
befriade från slaveriet i Egypten. 
Båda traditionerna talar om befrielse- från död till liv. 
I stilla veckan måndag till onsdag firas passionsandakt i 
Brevens bruk kyrka. Detta är en mycket enkel gudstjänst 
då texter och psalmer kring Jesus sista dagar står i 
centrum. 
Rörelsen, från död till liv, från mörker till ljus markeras 
tydligt i hur påskhelgens olika gudstjänster och mässor 
gestaltas! 
I skärtorsdagens mässa klär vi av altaret och lämnar 
kyrkan i tystnad.  Vi delar nattvardens bröd och vin, likt 
Jesus gjorde då han instiftade den första nattvarden 
och vi låter sedan tystnaden representera den vånda 
Jesus upplever då han efter måltiden vandrar ut till 
Getsemanes trädgård. 
I långfredagens gudstjänst ringer inte klockorna, det har 
de inte gjort sedan onsdagen. Dymmelonsdagen då 
kläppen klätts in i tyg. 
Vi möts av det tomma altaret som enbart är smyckat 
med fem röda rosor, en för vardera sår på Jesu kropp – 
spikarna och sticket från vaktens lans. 

Påsknatten är då allt vänder! 

Vi får tända det stora påskljuset och tillsammans ropa 
”Kristus är uppstånden, ja han är sannerligen 
uppstånden. Kyrkan tänds och vi får gå in i den glädje 
som kvinnorna vid graven upplevde då ängeln säger: 
Varför letar ni efter de levande bland de döda? 

Hoppas att vi får följa denna rörelse från död och 
mörker till liv och ljus tillsammans i år! 

Sara Hökpers 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Barn och unga får också sjunga 
loss 

• Barnkören i Hampetorp –  

Onsdagar 14.00 

• Ungdomskören i Odensbacken – 

Torsdagar 15.00 

Körlivet fortsätter att sjunga starkt 

Våra etablerade körer välkomnar fler 
sångare: 

• Askerskören – Torsdagar 19.00 

• Chorus Emeritus – Tisdagar 11.00 

Intresserad? 

Kontakta: hakan.palm@svenskakyrkan.se 

 

mailto:hakan.palm@svenskakyrkan.se


Kyrkans hus 

Måndag 

Kl. 09.00: Andrum 
En samtalsgrupp där vi stannar upp i vardagen och 
delar tankar om tro och liv. 
Kl. 13.00: Skaparverkstad 
Släpp loss kreativiteten! Vi ägnar oss åt en ”salig 
blandning” av akvarellmålning, broderi, stickning, 
virkning och andra handarbeten. 

Onsdag 

Kl. 09.00: Samtalsgrupp enligt 12-stegsmodellen 
Kl. 14.00: Himmel och pannkaka 
Vi fikar pannkakor, leker och lyssnar till spännande 
bibelberättelser. 
Kl. 18.00: Bibelstudier 
Samtal kring kyrkoårets texter.  

 

 

 

 

 
Verksamheter i Asker-Lännäs församling 

Våren 2026 

Med reservation för ändringar 
 

Klockargården, Lännäs 

Psalm och teologi – Vill du lära 
dig mer om våra psalmer? 

Varannan tisdag (ojämna veckor) kl. 18.00-
19.30 i Klockargården, Lännäs, sjunger vi några 
psalmer, lär oss vem som skrev dem och i 
vilket sammanhang. 
Välkomna! Sara Hökpers, Håkan Palm och 
David Berg 

 
 

Handarbetscafé 

Varannan onsdag (jämna veckor) kl 17.30 i 
Klockargården, Lännäs. 
För dig som gillar att handarbeta. Ta med 
ditt handarbete och kom. Det är roligare att 
sitta tillsammans. Fika serveras under 
kvällen. 

Eftermiddagskaffe i Kilsmo Missionshus 
Tiden är kl. 14.00, följande onsdagar i vår: 
18/3, 22/4, 13/5. Se affischering för program.  Välkomna! 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

Torsdag 

Vi fortsätter vårt fina samarbete med Kvismare 
församling. Tiina Virta är på plats. 
Kl. 09.00 Vardagstro 
En gemensam samtalsgrupp. 
Kl. 14.00 En salig blandning 
Aktiviteter, gäster och soppa. 
Kl. 15.00 After school 
För dig i årskurs 4-6, korv, pingis och mer! 
Från 18.00: Ungdomshäng 

Fredag 
Ojämna veckor 
Kl. 10.30: Pilgrimsvandring vid kanalen., samling 
Kyrkans Hus. 
Jämna veckor 
Kl. 11.00: ”Minns du sången?”  
En nostalgisk sångstund med älskade sånger, följt av 
kaffe och dopp i Kyrkans Hus. 

Verksamheterna håller på till slutet av maj 

Varmt välkomna! 



 
Gudstjänster och samlingar i Asker-Lännäs församling 
Vår - Sommar 2026 

Med reservation för ändringar 
29/3 Palmsöndagen 
18.00 Musikgudstjänst i Askers kyrka 
Boris René och Davids projektkör – tema soul 

30/3 Måndag  
18.00 Passionsandakt i Brevens kyrka 

31/3 Tisdag 
18.00 Passionsandakt i Brevens kyrka 

1/4 Onsdag 
18.00 Passionsandakt i Brevens kyrka 

2/4 Skärtorsdagen 
19.00 Skärtorsdagsmässa i Lännäs kyrka 

3/4 Långfredagen 
10.00 Gudstjänst i Lännäs kyrka  

4/4 Påsknatten 
23.00 Mässa i Askers kyrka 

5/4 Påskdagen 
10.00 Sammanlyst gudstjänst i Betel, Asker 

6/4 Annandag påsk 
10.00 Samling vid färjeläget på Vinön.  (färjan går 
09.30 från Hampetorp). Påskvandring som avslutas 
med gudstjänst i Missionshuset. 

12/4 Andra söndagen i påsktiden 
10.00 Mässa i Askers kyrka 
14.00 Gudstjänst Askenäs 

14/4 Tisdag 
17.45 Afternoon-tea med orgelmusik 
av Håkan Palm i Askers kyrka 

19/4 Tredje söndagen i påsktiden 
16.00 Musikgudstjänst – HALM i Lännäs kyrka 

25/4 Lördag 
18.00 Musik i Askers kyrka 
Kantor David Berg samlar musiker  
och sångare 

26/4 Fjärde söndagen i påsktiden 
10.00 Mässa i Askers kyrka 
13.45 Gudstjänst i Missionshuset Vinön 

 
 

3/5 Femte söndagen i påsktiden 
10.00 Högmässa i Askers kyrka 
14.00 Gudstjänst Askenäs 

10/5 Bönsöndagen 
10.00 Gudstjänst för små och stor i Askers kyrka 

12/5 Tisdag 
17.45 Afternoon-tea med orgelmusik av Håkan Palm i 
Askers kyrka 

14/5 Kristi himmelsfärds dag  
08.00 Gudstjänst och musik framför kyrkan, 
Brevens kyrka 

17/5 Söndagen före pingst 
10.00 Mässa i Askers kyrka  
13.45 Gudstjänst i Missionshuset Vinön 

24/5 Pingstdagen 
10.00 Konfirmationsmässa i Askers kyrka 

29/5 Fredag 
16.30 Drag med Palm och Berg Bakfickan Vinön 

30/5 Lördag 
18.00 Musik i Askers kyrka – TIKI 

31/5 Heliga trefaldighets dag 
16.00 Musikgudstjänst i Askers kyrka 

7/6 Första söndagen efter trefaldighet 
10.00 Mässa i Askers kyrka 
13.45 Gudstjänst i Missionshuset Vinön 
18.00 Lännäskörens sommarkonsert i Lännäs kyrka 

 

 

 

Vill du läsa mer vad som händer i vår församling?  
Gå in på vår hemsida: 
www.svenskakyrkan.se/asker-lannas 
 
Besöksadress: 
Asker-Lännäs församling, Askersvägen 18 
715 94 Odensbacken 
Tel: 019-45 20 02 
Mail: asker-lannas.forsamling@svenskakyrkan.se 
Hemsida: www.svenskakyrkan.se/asker-lannas 
Asker-Lännäs församling finns även på Facebook och 
Instagram 
Ansvarig utgivare: Kh Katariina Sjöblom 
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